

# 被拒世通未甩身

### 議會促補交3文件 若涉法律問題轉交政府處理

香港文匯報訊(記者 姚寶)旅遊業議 **會決定**,暫時不接納「世通假期」的退會 要求,直至調查完結,並將發信要求「世 通 14日內補交3份文件,包括與內地組 團旅社的合約、導遊合約,以及酒店確認 書,否則交由規條委員會處分,最嚴重是 吊銷會籍,又指若涉法律問題,將轉交相 關政府部門處理。議會重申,若「世通」 拒絕合作,可以令負責人王永堅不可再經 營旅行社。

**於** 行代理商註冊處表示,知悉旅遊業議會的決定, 會密切留意事態發展,旅行代理商註冊主任會繼 續調查世通假期涉及違規事件。「世通」發言人表示尊 重旅遊業議會的決定,至於調查事宜會交給律師與旅遊 業議會處理。

「世通假期」在農曆新年期間,被旅客投訴要睡旅遊 巴,另一個旅行團要7名旅客入住4人賓館房。旅遊業議 會接獲投訴後決定暫停世通牌照,在調查是否涉及違規 期間,世通突然申請退會,被懷疑是借退會避過調查。 旅遊業議會理事會昨開會決定,暫時不接受世通假期的 退會申請,議會主席胡兆英**(見圖)**指,會待所有調查 工作完成後才決定是否撤銷世通的牌照,「事件是在牌 照有效期內發生,世通有責任要向所有旅客作出清晰交

#### 拒開壞先河 認或面臨覆核

胡兆英表示,「世通假期」仍然有3份資料未向議會提 交,包括與內地組團旅行社及導遊的合約,以及酒店確 認書,即使他們不能在指定時間提交,相關委員會亦會 作出裁決,如發現涉及法律問題,將轉交相關政府部門

他表示,即使世通拒絕合作,又或者調查後證實確有 違規行為,最高懲罰同樣是撤銷會籍,但議會有責任維 護旅客權益及行業聲譽,「不能夠有一個壞先河,出了 事就退會逃避調查,議會的監管同紀律都會受損,更會 影響香港的旅遊形象」,但胡兆英承認議會或會因此而面

電

<<<

火,死因 庭昨傳召

議會總幹事董耀中亦表示,如果最終證實世通違規, 負責人又不回應,代表他不負責任,即不能繼續擔任旅 行社負責人,議會可以令負責人無法再經營旅行社, 「有紀錄在案可能會發揮作用,代表他日後永遠不能經營 旅行社 |。

#### 當局倡向酒店抽查入住資料

政府消息人士建議,日後旅行社需要提供更多有關旅 客住宿安排的資料,而旅議會需建立一個抽查機制,隨 機向酒店查證旅行團入住資料是否屬實,如發現資料有 出入,旅行社即違規,雖然抽查機制不可能100%全部查 證,起碼可以起警惕作用。

### 旅社有



有清新聞

埃及熱氣球慘劇死難者家屬昨日首 度開腔,對保險承包商招商局拒絕交 代保單細則,及未有解釋「空中活動」 定義表示不滿。其中3名經教協購買旅 出事團員,事後隨其餘團員返港的安 排亦甚荒謬。被批評欠詳細解釋的教協回 覆指,只擔當售賣旅遊保險中介人,強調 11名銷售職員已領有牌照,事後亦已要求

進一步回應。 埃及上月底的樂蜀熱氣球慘劇導致9名港 人罹難,當中有6名死難者經教協,購買 168元由招商局保險有限公司承包的旅遊保 險,有關死者的3名家屬昨日首度開腔

保險公司作恩恤協助。招商局至截稿未有

#### 聯誠:「飛行器意外」保民航客機

其中何愛明長子批評,招商局以熱氣球 是「空中活動」為由拒絕賠償,但跳傘卻 可獲承保,質疑招商局持雙重標準,同時

未能為「空中活動」作定義;此外,對招 商局至今未能提供保單細則感失望,並質 疑出售旅保的教協是否持有保險牌照。

中介商聯誠保險公司則表示,遺憾保單不 承保熱氣球,條款中所提及承保的「飛行器 意外」是指民航客機。招商局至截稿未有回 應。亦有家屬指出,勝景遊曾聲稱熱氣球公 司SKYCRUISE過去5年未發生任何意外,惟 事後卻被揭發屢次出事;此外,行程表上雖 列明熱氣球行程包括早餐及保險,惟保障範 圍及190美元的行程費分配,皆無人得知。 另外,家屬批評領隊在遇難團員登上熱氣球 後,便離開現場,未有照顧旅客;同時,對 領隊以繼續照顧其他團員為由,隨團返回本 港卻未有留在當地「照顧」死者家屬,直斥 安排荒謬。家屬補充,至今未知遇難家屬有 否簽過生死狀,故要求勝景遊交代如何評估 熱氣球安全,亦希望保險公司能恩恤處理

郭偉強促增監管保險業銷售



■當局昨下午安排家屬分批到殮房認屍。

■6名死者家屬不滿旅遊保險未有賠償, 下召開記者會申訴。 梁祖彝 攝

就家屬未獲賠償,保險業總工會理事長 張偉良表示,勝景遊有責任提醒團員其購 買的旅保是否全面,認為當局若能劃一規 範旅保產品,或能保障有關家屬。工聯會 立法會議員郭偉強亦批評,勝景遊以外判 形式安排自費活動,卻未能清楚交代與熱 氣球公司的關係;同時因一般市民難以理 解保單內容,促請當局加強監管保險業銷 售手法。

#### 教協:只任中介 職員有牌

勝景遊回應表示,不知道SKYCRUISE投 保當地甚麼保險公司,會透過埃及政府追 討。教協則表示,售賣旅遊保險只擔當中 介人角色,11名負責銷售旅保的職員亦已 考取牌照;另保單已清楚説明空中活動不 受保,意外後亦已主動要求保險公司作恩 恤協助,包括將死者遺體運返本港的12萬 元費用。

■ 香港文匯報記者 郭兆東

### 花前年釀9 火 死四級大 工程系教授 何兆鎏(見

火起因。何 教授認為大火起因很大機會是電 線短路引發火花及高熱量,繼而 燒着布料等引發大火。他在排檔 找到3條經人手改動,以鋁接銅駁

#### 保險絲加線慳錢埋禍

鋁、銅卻不可接駁在一起。

長的電線,雖鋁較銅便宜,但

何兆鎏表示,大火後他在多個 排檔皆發現短路的痕跡,並在268 號排檔發現一個「特別」的保險 絲(fuse),該保險絲中的銅線已 斷,應不能再通電,卻有人加上 一條銅線使其通電,他批評這樣 做是「好不負責任的行為」,更換 新的保險絲需要200元,在外加一 條銅線只需1毫子,為了節省199.9 元忽略了嚴重性。

何續指,在268號排檔發現3 人手改動,變成以鋁線接駁銅 被移到檔內,因此電線的原本 長度並不足夠,故該檔主聘用 一名電工將電線駁長。然而, 何指鋁線並不能駁銅, 鋁會容

等易燃物料而引發火警。他指電 流應未及經過電箱的斷路裝置便 圖)講解大 已發生短路引發火警

#### 短路痕跡推斷火頭

何另在268號排檔附近數個檔位 發現多處短路的痕跡,推論當時 溫度應十分高,使包在銅管中的 多條電線膠質保護面被燒融,致 銅管內的電線相觸,造成電線短 路,引發高熱能致銅管亦被燒 穿。但短路痕跡止於265號排檔: 相信中電的斷路制亦已被觸動, 而268、267及266等排檔都有短路 痕跡,推斷火頭應在該些排檔範

#### 官譏消防報告集體創作

另消防處報告列出多名死者的 死因為「貧血性缺氧」,與法醫的 死因説法不同, 死因裁判官陳碧 僑便質問署理消防處助理處長李 亮明是否明白該詞的意思,反問 「點解消防可以修改法醫官的結 論?消防有這樣高的醫學知識 嗎?」更揶揄李「起火原因講不 出,死因就説得出」,又指消防處 的報告為集體創作。最後李亦承 認法醫的説法較正確,而他們只 想表達死者吸入一氧化碳後,血 含氧量會降低的狀態。

■ 香港文匯報記者 杜法祖

## 特刊 責任編輯:何全益 版面設計:莊惠農

#### 威海市水務集團礦泉水有限公司 特別協辦

撰文:劉曉林 著名易學專家,曾連續八年成功預測新年世界大勢, 用易理為政要和企業全息預測決策服務二十五年,著 有《財富預見力》。

### 2013年股市走勢如何

《2013年大預測》一書所預測的,國家會繼續 出台政策抑制房價上漲,果然新「國五條」應 聲而出。還有投資、消費、外貿等預測與預期 接近。此前預測2012年的GDP是8%左右,結 果是7.8%。早在去年10月預測新年GDP在 7.7%左右, CPI在3%左右。而溫總理在《政府 工作報告》裡提出2013年對GDP的預期是 7.5%, CPI控制在3.5%。最後怎樣年後再看。

3月5日證監會主席郭樹清説對股市有信心, 剛激勵股市,7日副主席姚剛談到IPO重啟問 題又使股市動盪急修正原話意。中國股市如何 走?3月8日下午14:52乙卯月癸酉日己未時再次 預測。得卦兑為澤變為天澤履。父母未土世爻 臨白虎化戌土,政策文書會激進股市。注意3 月中旬的下跌,夏天總的來説股市火爆,秋天 會有較大的震盪下跌。

奇門中癸加己傷門值符天沖在艮宮,己加辛 生門九天天任在坎宮,但空亡,説明股民、機 構和政府同心協力鬥志很高,股指上揚得快為 1數,但因為空亡要減半,所以最多上揚500 點。

六壬法中可以看出貴人太歲財己巳上門,背 後酉金勾陳資金文書助力。酉上乙丑太常,背

兩會各種熱門話題引人關注。正如我在 後己巳貴人太歲財。三傳己巳、癸酉、乙丑。 結合2012年10月8日下午12:05的預測,總 體顯示2013年全年股指在現有基礎上不會漲得 很高,以上證指數為例,大部分時間會在2000 點到2500點之間徘徊。

逐月走勢大致是: 2月的此後股指上漲,至3月5日時至少上漲

3月5日後會繼續上漲,但注意3月中旬擔憂

氣氛而使略有跌。 4月5日後漲,但4月18日後股市漸漸力度不

5月股指受政府激勵還會漲。

6月後,股指有漲200點的可能,但由於管理 者看似樂觀的舉措,反而又會使股指會下跌至 少50點。最終絕對上漲150點左右。

7月7日後還會漲,但7月18日後漲跌互現。 8月會有政策文書鼓勵資金入市,但最終跌

9月會跌,但有政策護市。

10月有小幅漲,但注意對戰爭和疾病的擔憂 使股指跌。

11月7日後股指看漲。 12月漲跌交替。

威海市水務集團礦泉水有限公司成立於2007年3月,是威海市水務集團下屬的全資子公司。

作為威海高端飲用水市場覆蓋率、佔有率領先的強勢品牌,十八嶺礦泉水始終以優於「國標」的生產標準為 消費者提供「放心水」。並先後成為2011年國際鐵人三項錦標賽、山東省青少年手球錦標賽、山東省青少年橄 欖球錦標賽,2012年國際鐵人三項錦標賽、國際帆船錦標賽飲用水獨家供應商。

十八嶺堅信優質水源是奠定飲用水品質的基石。十八嶺礦泉水源水中富含對人體有益的偏硅酸、鍶等多種礦 物質和微量元素,且水的礦化度與人體體液極為接近,PH值為7.6-7.8呈純天然弱鹼性,對人體健康極為有益。 今後,十八嶺將繼續以為顧客提供「安全水、放心水、健康水」為己任,用心打造並經營這屬於威海人民的

### 無兒童救生衣照「打星」海事處涉嚴重失當

歷時50日的南丫島海難事故調查委員會研訊,昨日完成結 穿上救生衣,與救生衣尺碼無關。莫樹聯認為,驗船證書的格式 **眨** 以書面向公眾和立法會解釋。委員會代表、資深大律師石永 泰指出,2011年及2012年海事處發給南丫4號的驗船證書上, 在「兒童救生衣」一欄打「星」號顯示船上配備兒童救生 衣,但南丫4號隸屬的港燈公司卻一直否認船上有兒童救生衣。

石永泰表示,若委員會接納港燈的説法,則海事處人員可能涉 及嚴重行為失當的指控,但他認為,即使委員會不接納海事處人 員的供詞,也不代表他們就是偽造證供。代表律政司的資深大律 師莫樹聯承認海事處做法有不足之處,但強調南丫4號乘客難以

海 案陳詞。在最後一日的調查研訊中,委員會主席倫明高多次 曾有改動,驗船人員在表格上打「星」號,可能涉及輸入形式不 難 質疑海事處既無按照2008年新法例檢查船隻救生衣,又沒有 同的因素,認為調查委員會應同時考慮研究海事處職員屬於失實 或是疏忽。

#### 報告4月22日交特首

在完成昨日的研訊後,調查正式完成結案陳詞,委員會主席倫 明高宣布公開研訊部分正式結束,將於4月22日向行政長官呈交 調查報告。去年10月1日發生的南丫島海難事故,調查研訊自去 年12月12日開始,歷時50日,3個多月來共傳召110名證人作供。

■ 香港文匯報記者 文森

### 雅居樂主席獲撤非禮罪

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 坐擁200億身家的雅居樂控股地產 有限公司(3383)主席陳卓林,涉去 年7月初在跑馬地獨立屋內招待內 地客晚宴,藉唱K與女下屬共舞 時非禮,案件昨在東區裁判法院 再提訊時,控方同意撤銷陳卓林2 項非禮罪名,改以簽保守行為。 但主審裁判官錢禮認為案情嚴 重,一度拒絕,經辯方資深大律 師清洪力陳後,裁判官終同意撤 銷陳的非禮罪,下令陳簽保2,000 元守行為一年,及支付堂費2,000

元,不留案底。錢官叮囑陳於守 行為期間切勿再犯及必須保持行為良好。

#### 3條件換撤控 改簽保守行為

現年50歲的陳卓林昨獲律政司同意撤控 罪前,須答允受害人3項條件,包括以書 面形式向受害人道歉,支付受害人因事件 求診的4,000多元醫療費,以及向受害人 提供公司推薦信件。

辯方資深大律師清洪昨在庭上讀出陳卓 另2名同事共喝了幾支紅酒,之後唱K及



■涉非禮女下屬的雅居樂主席陳卓林(中)昨獲撤 非禮罪改簽守行為。

氛既輕鬆及和諧。聲明又指陳和事主2人 於事發當晚都受到不同程度的酒精影響, 而長達3小時的相對過程是友好的,由始 至終,陳從沒有使用任何粗暴行為對待事 主,也沒有觸碰事主的私處,更沒有阻止 事主離開寓所。

主控官金玉昨表明控方經謹慎考慮後, 認為陳卓林過去一直奉公守法,今次事件 與他性格不符,事件亦非涉及破壞誠信, 林的一份聲明,內容指陳卓林與女事主及 以及案中受害人亦同意接納陳簽保守行為 了事,故控方決定不提證供起訴陳面對的 繼續喝酒聊天,陳和事主亦多次跳舞,氣 2項非禮罪,改為簽保守行為了事。

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 前中國國家泳隊代表莊泳,前 年透過女經紀購買值逾600萬元 保險,因莊在港無住址證明, 經紀為求節省程序,利用印有 自己住址的水費單及月結單貼 上莊泳名字再影印,偽造住址 證明。女經紀上月承認2項使用 虚假文書副本罪名,昨被判感 化12個月,另需支付2,000元堂 費。 址 證

#### 莊泳當郵寄地址沒追問

案情指, 莊泳和被告詹幼文 (44歲)經朋友介紹認識。前年 中,莊擬向蘇黎世國際人壽購 買一份人壽保險,及一項名為 「豐盛人生」的儲蓄計劃,每月 投保金額2萬元,為期25年。莊 泳雖持香港身份證,但無香港 **产** 住址,以為被告主動提供自己 **允** 住址,是用作郵寄地址,故未有追問。同年6月至7月,被告 有追問。同年6月至7月,被告 利用印有炮台山豪廷峰住址的 水費單及匯豐銀行月結單,貼 上莊的名字影印,並將「住址 證明」交美聯金融職員再轉交 蘇黎世國際人壽。之後,蘇黎

世發現文件有異揭發事件。

明